



习近平向第38届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月15日电 2月15日，国家主席习近平致电第38届非洲联盟峰会，向非洲国家和人民表示热烈祝贺。

习近平指出，面对当前变乱交织的国际形势，以中国和非洲为代表的“全球南方”卓然壮大。过去一年，非盟团结带领非洲国家，大力推进一体化建设，积极应对地区和全球性挑战，一致发出“非洲声音”，引领非洲国际地位和影响力不断提升。衷心祝愿非洲国家和人民在独立自主、发展振兴的道路上不断取得新的更大成功。

习近平强调，2024年是中非关系蓬勃发展的年份。中非合作论坛北

京峰会成功召开，中国和非洲开启共筑新时代全天候命运共同体的新阶段，继续走在构建人类命运共同体的时代前列。我愿同非洲国家领导人一道，推动落实中非携手推进现代化六大主张和“十大伙伴行动”，以更多实实在在的成果造福28亿多中非人民。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 健全全面从严治党体系

向前进。

文章强调，新时代党的建设是以党的政治建设为统领、党的各项建设同向发力综合发力的系统工程，必须以党中央关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想为根本遵循，坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导，贯彻落实新时代党的建设总要求，用系统思维、科学方法推进管党治党内容全覆盖，对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通，进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。

文章从5个方面对健全全面从严治党体系作出部署。第一，健全上下贯通、执行有力的组织体系。党的领导、管党治党各项工作要落到实处，党的中央组织、地方组织、基层组织都必须坚强有力、顺畅运转。只有党的组织体系

严密起来，党的各级组织政治功能和组织功能充分发挥出来，全面从严治党才能持续向纵深推进。严密党的组织体系，关键是坚持党中央权威和集中统一领导，根本在做到“两个维护”。第二，健全固本培元、凝心铸魂的教育体系。掌握科学理论、夯实思想根基，全面从严治党才有坚实支撑。必须抓好思想建设这个基础，坚持不懈推进党的创新理论武装，持之以恒加强党性教育，引导党员、干部把全面从严治党战略方针转化为自觉行动。第三，健全精准发力、标本兼治的监管体系。推进全面从严治党，重在真管严管，要在精准施治。要密切关注和分析研判党情党风新动向，坚持奔着问题去、对着根源治，既治标又治本，提高管党治党的精准性、实效性。第四，健全科学完备、有效管用的制度体系。全面从严治党政治性、

原则性强，必须有一套科学完备的制度来规范。制度建设要与管党治党需要相适应，与党的各项建设相配套，全方位织密制度的笼子。同时，也要防止制度过于烦琐、陷入“制度陷阱”。要加强系统集成，使各项制度成为有机整体。第五，健全主体明确、要求清晰的责任体系。全面从严治党是全党的共同责任，必须分层分类建立健全责任体系，以明确责任、压实责任推动各级党组织和广大党员、干部知责、担责、履责。

文章指出，健全全面从严治党体系、深入推进全面从严治党，中央政治局的同志要带好头、当表率，严于律己、严负其责、严管所辖，团结带领全党把党治理好、建设强，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

山东省港口集团2025年世界级港口群建设(青岛)建成项目投产暨新项目开工仪式举行

曾赞荣出席 任刚致辞 梅建华孟庆斌出席



建成投产的董家口港区液体化工仓储二期工程。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 当好全面深化改革排头兵·青岛实践

从改革前需要对接11个部门申报17次，到现在只需在审批部门申报1次，办理时限由37个工作日压缩到7个工作日——

青岛市政公用报装改革经验推向全国

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍



青岛市、区(市)两级政务服务中心设置专区为企业提供服务。

实施水电气暖联合报装“一件事”改革，将分散在行政审批、公安交警等部门的7个审批事项以及供水、供电等10个服务事项(包括但不限于)整合为高效办成“市政公用报装一件事”集成办理，着力解决企业办理水电气暖网等市政公用报装审批手续多头跑、重复跑等问题。

改革项目实施后，报装工作由改革前需要对接11个部门申报17次，到现在只需在审批部门申报1次，办理时限由之前的37个工作日压缩到现在的7个工作日。青岛市行政审批服务局行政审批服务三处副处长邸林晓介绍，以供水、供热和供气联合报装、同步施工为例，在减少道路、绿地重复开挖的同时，可为企业节省工程费用每百米10余万元。

数字显示，截至2024年底，青岛市行政审批服务局已累计向全市70余个部门和市政公用单位推送相关信息2万余条，为500余个建设项目建设1195次水电气暖网等联合报装服务。“市政公用报装一件事”主题服务入选2022年山东省工程建设领域“揭榜挂帅”创新成果。(下转第三版)

“项目的雨水管径要达到600毫米才能满足实际需求，但辽阳路市政雨水管径只有400毫米。”在位于辽阳路的物美数字广场，项目负责人朱先生既庆幸又担忧，“要不是行政审批、水务部门提前介入，按照我们的设计图纸施工，到时候再发现相关问题，项目建设进度会受到很大影响。”

“可以把项目雨水分流，北侧部分雨水接入辽阳路雨水管线，这样既能满足项目需求，也可避免因为‘大管套小管’导致排水不畅等问题。”青岛市行政审批服务局行政审批服务三处工程师贾中刚现场勘察后，与排水管理部门等共同提出了解决方案。

水电气暖网等市政设施作为满足基本生活与生产需求的基础设施，是提升生活质量、工作效率，促进经济社会发展的关键因素，报装的便捷性和高效性更是衡量一个地区营商环境的重要指标之一。

近年来，国家、省、市高度重视政务服务优化和行政效能提升工作。2022年4月，青岛印发《青岛市优化再造市政公用服务审批流程推行“一件事”主题服务实施方案》，探索

青岛市委市政府向中国体育代表团致贺电

第九届亚冬会上三名青岛运动员收获一金一银一铜

□青岛日报/观海新闻记者 许诺

本报2月15日讯 2月14日，哈尔滨第九届亚洲冬季运动会闭幕，青岛市委、市政府向中国体育代表团致贺电。

本届亚冬会上，青岛运动员公俐、李文龙和纪璐璐不畏强手、敢打敢拼，勇夺1枚金牌、1枚银牌和1枚铜牌，实现青岛运动员亚冬会金牌“零”的突破。

贺电

第九届亚冬会中国体育代表团：

欣闻我国体育健儿在第九届亚洲冬季运动会上取得32枚金牌、27枚银牌、26枚铜牌的优异成绩，以绝对优势位列金牌榜和奖牌榜第一，彰显了中国冰雪运动的实力，为祖国和人民赢得了荣誉。其中，青岛运动员公俐、李文龙和纪璐璐不畏强手、敢打敢拼，勇夺1枚金牌、1枚银牌和1枚铜牌，实现青岛运动员亚冬会金牌“零”的突破，全市人民倍感自豪。在此，谨向中国体育代表团和参赛运动员、教练员表示热烈祝贺和诚挚问候！

衷心感谢国家体育总局对青岛体育事业的关心和支持！青岛市将认真贯彻落实习近平总书记关于体育工作的重要指示批示精神，加快建设体育强市，努力为中国体育事业贡献青岛力量！

中共青岛市委
青岛市人民政府
2025年2月14日

任刚调研督导企业生产运行、重点项目建设、复工复产和稳外贸等工作时强调
加快项目建设抓好企业生产确保全年经济开好局起好步

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报2月15日讯 近日，市委副书记、市长任刚深入部分工业企业调研督导企业生产运行、重点项目建设、复工复产和稳外贸等工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求，认真落实中央决策部署和省、市工作要求，充分发挥工业经济压舱石作用，坚持以高质量项目建设推动高质量发展，确保一季度“开门稳、开门红”。

在青岛啤酒集团，任刚走进青啤博物馆和生产车间，深入了解企业的发展历程，听取生产经营情况汇报。他强调，青岛啤酒享誉全球，是宝贵的民族工业品牌，要守正创新，积极推动新产品开发，提升国际化经营水平，进一步增强行业竞争力，提高全球市场占有率。在海尔集团，任刚参观了海尔生态体验中心，与企业负责人深入交流，详细了解有关业务板块情况。他说，海尔集团是世界家电行业重要领军企业，要坚持创新引领，抓好产能提升重大项目，把人工智能技术和制造优势更好结合，积极开辟新赛道，加快向世界一流企业迈进。在海信集团，任刚仔细询问智慧交通、智慧城市等领域产品研发和市场开拓情况。他说，海信集团生于青岛、长于青岛、贡献青岛，要强化行业领头雁效应，吸引更多产业链上下游企业到本地配套，继续加大关键技术研发，勇当自主创新的尖兵。在歌尔集团，任刚察看了产品展示，现场体验VR设备，与企业负责人就生产经营情况进行交流，鼓励企业坚定发展的信心决心，做优产品体系，提高本地配套率，在青岛新一代信息技术产业发展中，发挥好“链主”企业作用。

汽车产业是青岛市重点发展的优势产业之一。任刚来到奇瑞汽车股份有限公司青岛分公司，走进生产车间，察看生产线，希望企业把握市场机遇，加快产能提升和产品迭代，延伸在青产业链，更大力度拓展国内外市场。在一汽解放青岛汽车有限公司、一汽-大众汽车有限公司青岛分公司，任刚细致询问企业技术研发、市场营销等情况，与企业负责人座谈，鼓励企业主动适应市场变化，积极引入畅销车型，争取在青布局更多优质生产资源。

任刚还先后来到即发集团、青岛酷特智能股份有限公司，认真听取企业生产经营、技术创新等情况介绍，勉励企业加快技术改造，加大新材料、新工艺的研发和应用，加强数实融合，促进产业转型升级，让老品牌持续焕发新活力。

调研中，任刚强调，(下转第三版)